
Vážená paní XXX, 

 

dovolujeme si oslovit Vás jako orgán sociálně-právní ochrany, který je v České republice 
pověřen zabývat se případy dětí, jež odcestovaly ze země, kde dosud žily, bez souhlasu 
druhého z rodičů.  

Obrátil se na nás Váš manžel a otec dítěte, pan XXX se žádostí o pomoc při řešení rodinné 
situace a sdělil nám následující informace:  

Do České republiky jste odcestovala se synem na dovolenou dne 21. 6. 2011 s plánovaným 
návratem do Austrálie 27. 7. 2011. Před zpátečním letem jste mu měla oznámit, že chcete 
pobyt v České republice prodloužit o jeden měsíc. Otec souhlasil s prodloužením pouze 
o dva týdny, zpáteční cesta byla tedy odložena na 12. 8. 2011. Posléze jste otci 7. 8. 2011 
oznámila, že s ním chcete vztah ukončit a nehodláte se se synem do Austrálie vrátit. 

Chceme Vás touto cestou požádat o sdělení Vašeho stanoviska k celé záležitosti. 

V každém případě bychom Vám rádi doporučili pokusit se o dohodu s otcem a společné 
hledání smírného řešení. V případě oboustranného zájmu můžeme nabídnout podporu 
našeho mediátora. Pomocí mediace lze v případě dohody předejít zdlouhavým soudním 
řízením, nákladům na právní pomoc, případně nedobrovolnému návratu dítěte. V rámci 
mediačního jednání je také možné přihlédnout k potřebám a možnostem obou rodičů a jejich 
dětí, zatímco soudní rozhodnutí často není schopno reagovat na takto široké potřeby a může 
vést k řešení, které bude odpovídat pouze potřebám jedné rodičovské strany. 

Pokud by mezi Vámi nedošlo k dohodě a nepřáli byste si ani využít mediace, je naší 
povinností informovat partnerský ústřední orgán v Austrálii a otec nezletilého pak 
pravděpodobně zváží právní kroky, které již budou směřovat k soudnímu uplatnění práva na 
návrat dítěte do Austrálie. 

O výsledku Vašeho jednání s ním nás prosím v každém případě informujte. Vaše vyjádření 
očekáváme do …..(14 dní). 

Věříme, že svou složitou rodinnou situaci jako rodiče vyřešíte tak, aby nedošlo k soudnímu 
řízení. Pokud to bude v našich silách a Vy o to projevíte zájem, pokusíme se Vám, 
a zejména Vašemu dítěti, v této obtížné životní situaci pomoci. 

V příloze naleznete leták “Mezinárodní rodina v krizi“ a obecné informace našeho úřadu 
k postupu v podobných případech. Věnujte jim, prosím, pozornost. 

V případě dotazů nás neváhejte kontaktovat. 

S pozdravem 

 

Mgr. Soňa Dostálová 

 

 

Příl.: Obecné informace úřadu k postupu 

 Leták „Mezinárodní rodina v krizi“ 


